ЭТОМ ГОЛУ открытие нового театрального сезона происходит в обстановые общего политического и трудового полъема. Все советские дюли леятельно готовятся к знаменательному событию — ХХ съезду партии. Каждый труимнийся полон желания дестичь наилучших результатов в своей работе. Само собою разумеется, что и работники чскусств должны внести достойный вклад в общее ледо, добиваясь высоких творческих показателей.

Лля атого нам нужно оглануться назал, на произдиний сезон и на летине гастроли Рязанского театра юного зрителя по районам области, глубоко прознализировать их, чтобы не повторять тех недостатков, которыми они сопровождались.

Нет, не удовлетворили мы возроснию требования сельского зрителя ин качеством, ин количеством наних спектаклей. Нет, не обрадовали мы летом сельскую летвору, лишив ес реакой радости-тетского спектакия. А кто жо, как но театр юного зрителя, должен обслуживать детей? По для выполнония этой задачи управление культуры должно устанавливать нам и соотретствующий финансовый план, так как билеты на дотские споктакди значительно депревле и мы при всех усилиях, набивам зал до отказа, но можем получить с летского зрителя по 1.200 рублей, как и со взрослого. Потому-то вирекция театра всегда с такой поохотой берет на гастроли детекий спектакль,---невыгодно!..

В связи с этим хочется спросить руководителей управления культуры: с какими миссиями и полномочиями мы каждое дето выезжаем на село? Или мы выезжаем как коммерческое предприятие в нелью собрать как можно больше левет. или как «кафолра, о которой можно скавать людям много добра» (по выражению H. B. Гоголя)?

Перех выездом на гастроли как булто всегда говорятся правильные напутственные речи о высоком назначении театра, о том, чтобы не забывали мы о качестве. Не стоит нам только очутиться в районе, дирекция театра нацеливается только на кассу, забывая обо всем остальном.

Вот и этим летом временно исполнявтая обязанности директора театра тов. Зинкина, позабыв непреложную истину, что качество спектакля - глав-

ПОГОВОРИМ ОТКРОВЕННО...

сового плана, занялясь бурной коммерческой деятельностью.

 Набивайте как можно больше зал. давада она распоряжения алиниистрато-

И набивали так, что яблоку негде было уцасть. Бывали случан, когла колхозинки уходили со спектакля, возмущаясь:

- Мы приехали за 20 километров, чтобы после трудового дни культурно отлохнуть, а тут с билетом и постоять негле!

А дети, наш основной юный зритель, 10 позднего вечера толинансь у клубов. жадно заглядыван за кулисы, и справи-Datiers

— А нам что приведли?

Что мы могли им отвотить, если дирекция еще в начале гастролей, воснользовавишев болезнью бляниста (как булго нельзя было взять другого!), охотно снела с репертуара етинственный летский спектапль «Ява клена».

Репертуар наш был скуден и беден по количеству и довольно визок по качеству. Из трех постановов только спектакль «В добрый часі» не стылно было показывать труженикам полен. Что же касается спектакля «Шельменко-ленини», то он был поставлен в дурной фарсовой манер:, с формацистическими выкругаевым и спесобен сворее но воспитывать эстегические вкусы у зрителя, а портить их. Изм и на зрительских конференциях указывали: «Зачем привезли такой неприличный спектакль?» В спектакле «Поллияя любовь» были допущены неверные трактовки некоторых образов, что привело в идейному искажению авторского замысла.

Пеправильно был силанирован и калровый состав. Почему-то но взяти иля нарадледьных споктаклей рторого парикмахера, рекризитора, нехратало рабочих сцены, зато был излишек в административном составо. От этого страдало качество; например, в «Поздней любви» некоторые актеры пграли без париков, в современной прическе.

За период гастролей (три месяца!) мы не неаготовная ин саного нового спектакля, потому что трорческой работы за этот исриол не велось.

нца, от чего зависит и выполнение финан-, венной самодентальности. А что изслется выездов непосредственно в поле для дружеских встреч с колхозниками, то это было следано всего один раз в Ижевском районе. Выла насиех составлена концертная программа, и с эстралы разтавались низкопробиме, пошлые куплеты.

А, помнится, перед отъездом на гастроли руководство тчатра заверяло общественность, что приготовим специальную программу и что она у нас лаже наполовину готова.

Многие педостатки в работе мы могли бы по допустить, осли бы руководство театра прислушивалось к голосу коллектива. За три месяна у нас не было ни одного себрания, ни одного производственного совещания, гле мы могли бы поговорить об этих недостатках. Председатель месткома тов. Ушаков отвечал тому, кто предлагал провести собранкя:

А в чему они? Только переругаемся.

Руковолство явно боялось критики. Актеров, пытавшихся в рабочем порядко критиковать действия дирекции и отстоять качество спектаклей, тов. Зинкина обинняма в дезорганизации и подрыве артопитета дирекции. Так было в Михайловоком районе при постановке пьесы «Поздняя любовь». Из-за близорукости в полборе калров, из-за того, что в театр берутся на работу случайные, вспроверенные люм, были укражены все основные костюмы из спектакля «Поздняя яюбовь». И как актеры ни убеждали тов. Зинкину, что немыслимо играть в случайно подобранных с чужого плеча костюмах, не отвечающих ин стилю, ни эпохе, ни образам, она в ириказном порядке заставила играть. Нам было очень стылно за этот спектакль. А все пресловутая касса! За цифрами дирекция не видела ин людей, ни качества.

Финансовый план театр, колечно, выполина с избытком. По это можно быдо следать без штурмовинины, провеля сисктакли на высоком идейно-художественном уровне, если бы гастролям предшествовала хорошая полготовка.

Но в том-то и дело, что в этом году мы но существу не готовились к гастролям. Мало мы помогли и сельской хуложест- За неделю до отъезда наспех сколотили,

подкрасили, упростили некоторые декорации, вит и все. Нам «некогда» было готовиться по-настоящему к такому ответственирму периоду, ибо мы всю зиму пикак не могли разобраться в дрязгах, которые появились у нас еще осенью, с прихолом к нам режиссера Инлыкула (ныпо снятого с работы). Как только его назначили «для укрепления театра» главным режиссером, творыеская и произволственная жизнь была совсем нарушена. Нарушился репертуарный илан-основа основ театра, что приведо в прорыву, и нам прихолилось показывать один и тот же спектакль по месяну криду-на цанос. Мы оваросдили пенертуар, на что нам справедливо указывали общественность города, школы и пресса. Мы аврально выпускали сырые, пелоброкачестренные спектакли, их предварительно почти никто но просматривал и не принимал.

В связи с атим в спектаклях появилась безвкусина, поверхностное -оя квискоП» и «Поздияя любовь»), смещению стилей и апох («Король пузац»). Появились зажим контики, полхалимство, подсиживания, разделение дюдей на «угодных» и «пеугодных» и многие другие безобразия, которые расцветают пышным пветом в том случае, когда в руководство проникают люди, не отвечаюшие высоким тоебованиям: карьеристы. эгоисты, ставящие свои личные целивыthe comectre and x.

Надо заметить, что все это можно было бы тоже предотвратить, если бы руковолство партийной организации театра было принципиально и всегла бы стояло на страже общественных интересов. Исиавестцо, о какой целью секретарь парторганизации тов. Зинкина и ее заместитель тов. Хорохорин всически поддерживали действия главного режиссера Индыкула.

Вот почему обслуживание тружеников колхозного села прошло у нас на нижесреднем идейно-художественном уровно.

В заключение хочется пожелать управлению культуры, хотя оно и вмешалось (с большим опозданием) в наши дела, чтобы его работники почаще к нам заглядывали и глубже вникали в жизнь театрального коллектива. Это поможет нам предотвращать то крупные педостатки, которые оставались до сих нов.

А. АСТАНИНА, актриса театра юпого зрителя, член кисс.

Сталинское Знамя г. Рязань